

# 圣神降临节的资料

由教宗方济各、圣施礼华、监督和其他人为五旬节主日做准备的资源。

2022年5月28日

## 教宗主持圣神降临节弥撒（2021）：今天是向世界倾注慈悲的时候了！

教宗方济各2021年5月23日圣神降临节上午在圣伯多禄大殿主持大礼弥撒，纪念圣神在五旬节那一天降临在晚餐厅中的圣母玛利亚和宗徒们身上。教宗指出，圣神继续提醒教会活

在当下而不停留在过去、寻找聚合而非部分、将天主放在首位而非我们自己的力量。

## **教宗天皇后喜乐经（2021）：圣神缔造合一，我们应留在教会之河里**

在诵念《天皇后喜乐经》前，教宗方济各在宗座大楼书房窗口讲解了当天的福音。教宗指出，圣神使我们「焕然一新」，一如祂在五旬节那天对宗徒们做的那样，并且「让不同的人得以沟通，如此缔造教会的合一与普世性」。

---

## **圣神降临节：伟大的陌生人**

天主的力量和大能照耀大地。圣神持续不断的存在于基督的教会内，使教会成为万国之中成为不朽的标记，向全人类宣布天主的仁爱和美善。尽管我们在很多事上都无能为力，人类依旧

能满怀信心地仰望上苍，感到极度快慰，天主爱我们，并从罪恶之中解救我们。圣神在教会内的临在和行动，是天主安排给我们的平安、喜乐和永福的前奏。圣施礼华于1969年5月27日圣神降临节题为《伟大的陌生者》的讲道。

(按"CC"来开启字幕)

## **圣施礼华谈论到圣神与日常生活**

圣施礼华说圣神常与我们同在，在我们日常生活中，祂陪伴并改变我们，让我们变得更好。

### **新地中海（四）：「不要说话：听祂的。」**

「下决心：在可能的情况下，不断地与圣神培养友谊，跟祂亲切温顺的谈话。」圣施礼华在他的灵修生活中发现了另一个「新地中海」。他经常提醒我们，圣神的恩赐不是过去的记忆，而是永远存在的现实。「如同圣

神降临那天，走到圣伯多禄跟前的男女一样，我们也领受了圣洗。在洗礼中，天主圣父已拥有了我们的生命，使我们加入基督的生命，和派遣圣神给我们。」首先在受圣洗时，然后在领坚振中，我们得到了天主的圆满的恩赐：至圣圣三的生活。

---

## **我信圣神。我信圣而公教会。**

圣神把信友们与基督紧密地结合为一，使他们成为一个身体，即是一个教会，但同时又有着不同功能的各部分。

## **圣神的降临：教会训导，圣人**

摘录教会训导文件和圣人的著作，有关于耶稣升天后，在楼房里浓厚的期待氛围中，玛利亚在圣神的降临中扮演核心的角色。

## **监督的信（2017年6月4日）**

---

监督范康仁蒙席论及我们迫切需要以不屈不挠的精神和乐观的态度，去强化、保护家庭。

## **监督的信（2013年6月）**

监督蔡浩伟主教在这信德年继续关于信经的反思，关注于圣神的派遣和基督在末日第二次的来临。

---

El Greco (1600), Museo del Prado

---

zhs/article/Sheng-Shen-Jiang-Lin-Jie-  
De-Zi-Liao/ (2026年1月30日)